

# 简 报

第 6 期

中国食品发酵工业研究院有限公司党委

二〇一九年七月十二日

---

## 院党委组织召开统战交流座谈会

为充分发挥民主党派及党外人士建言献策促改革的积极作用，协调推进我院新战略规划和“强院工程”落地见效，推动科技创新赋能实体经济，院党委于 2019 年 7 月 8 日组织召开我院历史上首次统战交流座谈会。会议由院党委委员、发酵工程研发部主任姚粟主持，党委书记董伟红作总结讲话。全院各民主党派及党外知识分子代表，院党委委员、各支部书记、团委书记等 20 多人参加会议。

姚粟主任首先带领大家学习了习近平总书记在党的十九大报告中以及近年来关于统战工作的一系列重要讲话精神，并从三个方面领学了习总书记关于新形势下需不需要统一战线、需要什么样的统一战线、怎样巩固和发展统一战线等一系列重要论述。与会各民主党派及党外知识分子代表进行了积极踊跃的交流发言，各自介绍了所在党派的基本情况，高度赞赏院党委组织召开本次交流研讨会，体现了院党

委对统战工作和民主党派、党外知识分子的高度重视。一致表示坚决拥护中国共产党的领导，要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神，为食品院发展改革、新战略规划和“强院工程”落地见效做出自己的贡献。随后，院党委委员和各支部书记也结合分管工作及各支部基层建设情况作交流发言。

会议最后，党委书记董伟红作总结讲话。他首先向与会的民主党派和党外知识分子代表介绍了食品院党组织基本情况，并回顾了我党统战工作的发展历程。董书记指出，“统一战线、武装斗争、党的建设”是中国共产党取得新民主主义革命胜利的三大法宝，在革命战争年代、社会主义建设时期和改革开放历史阶段，我党历来高度重视统一战线工作，形成了“长期共存，互相监督，肝胆相照，荣辱与共”的工作方针。近年来，在院党委领导下，我院各项工作取得了显著成效，这是包括各民主党派和党外人士在内的全体干部职工共同努力奋斗的结果，也是新形势下统战工作中努力找到最大公约数、画出最美同心圆的具体体现。董书记结合我院发展改革情况，对下一步统战工作提出六项具体要求：一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，坚持以人民为中心的发展思想，以实现“国家富强、民族振兴、人民幸福”的中国梦为目标，提高政治站位，把牢政治方向；二是坚持党对统一战线的领导。着力

构建大统战工作格局，充分发挥党在政治领导、政治原则、政治方向、重大政策方针上的领导权，发挥统战工作大团结、大联合、大发展的作用；三是加强党内党外沟通交流。通过广开言路，广开门路，架起党与职工群众和党外同志交流互鉴的“桥梁”，为企业谋发展，为职工谋幸福；四是以新战略规划为引领，推动“强院工程”落地见效。要按照“有限、相关、多元、协调”的原则，通过“保存量，提增量”，构筑内生动力、加强顶层设计，力促改革发展；五是进一步规范董事会建设，按照建立现代企业制度要求，构建公司法人治理结构。在党委领导下，通过规范建设公司董事会、监事会、经理层，强化管理职能，合理资源配置，形成“产权清晰、责权明确、政企分开、管理科学”的公司治理结构；六是强化监督，互励共勉。通过强化党外对党内的监督机制，及时听取各方面的意见建议，不断加强党的自身建设，使党的领导作用得到持续发挥。



院党委组织召开统战交流座谈会



党委书记董伟红作总结讲话



副总经理程池作为民主党派代表进行交流发言



副总经理鲁军参加会议



院党委委员、发酵工程研发部主任姚栗主持会议

---

发送：公司领导、党委委员、纪委委员  
各部门、直属单位、各支部。

---

党委办公室  
录入：李明明

---

2019年7月12日印发  
校对：冯军建